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Danes popoldne otuoriteu
mirovne Konference

Attlee namesto Bevina

Jutri bodo oblavlieni
načrti mirovnih pogodb

DE GAOLLE ZA MIROVNO
SODELOVANJE Z ANGLIJO

Bar-le-Duc, 29. julija 
General Charles de Ganile jr 

v Ser a j govoril v Bar-le-Duc ter se 
močno zavzel za anglo-francoski 
sporazum v okviru skupne medna
rodne mirovne politike.

Izjavil je, da bi svetovnemu miru 
grozila nevarnost, da bi ga žrtvo- 
vali spopadu med dvema prevla
dujočima svetovnima silama: Zdru
ženimi državami ter Sovjetsko zve
zo, če ne bi Veliki Britaniji in 
Franciji uspelo da se dogovorita o 
skupni mednarodni politiki.

Govor, ki ga je včeraj imel De 
Gaulle v Bar-le-Duc, majhnem< me
stu severovzhodne Francije, je dru
gi, odkar je januarja odstopil kot 
ministrski predsednik.

V govoru se je De Gaulle izrekel 
tudi, da bi Nemčija v bodoče 
imela 9 federalnih držav, na vzho
du meje na Odri, na zahodu na 
Renu, «Porurska orožarna» pa bi 
morala priti pod mednarodno ned 
gorstvo.

LABURISTIČNA MISIJA 
V ZSSR IN NA POLJSKO

London, 29. julija 
Mlaija narodnega izvršnega od

bora britanske laburistične stran
ke je nedeljo odpotovala z leta
lom iz Londona na obiske Sovjetske 
zvez« in Poljske. Član misije je tu
di Harold Laski, bivši predsednik 
Izvršnega odbora laburistične 
stranke.

18% POVIŠEK MEZD
London, 29. julija

Pariška radijska postaja 
javlja, da so v petek zvečer v 
I' ranciji dosegli sporazum 
splošnem 18% mezdnem povi
šku.

PO POLOMU NOV DENAR
London, 29. Julija

V sredo bo prišel v obtok nov 
madžarski denar, kar predstavlja 
prvi korak madžarske vlade, da 
zatre Inflacijo, ki je dosegla silen 
obseg. En florint (nova valuta) 
bodo zamenjali za 400 milijard 
Pengov. Ukrepi, ki jih je medtem 
Izvršila vlada, so povzročili za
časno krizo. V soboto kmetje niso 
hoteli v Budimpešti prodajati pri
delkov. Budimpešta je tako ostala 
brez zelenjave, sadja in kruha. 
Pengo je doživel nov polom. Pol 
kilograma krompirja stane trenotno 
20 milijonov pengoov; pred tremi 
dnevi je stal 9 milijonov.

Osemčlansko britansko parlamen. 
tarno odposlanstvo, ki je nedavno 
obiskalo Madžarsko, je izjavilo, da 
Inflacije ne bo mogoče ustaviti 
brez zunanje pomoči. Treba bo 
znižati vojno odškodnino, ki Jo 
zahteva Sovjetska zveza. Prav tako 
bi bilo treba Madžarski vrniti zla
to in druge vrednosti, ki so jih 
pokradli nacisti In ki so zdaj v 
zavezniških rokah.

Na Madžarskem so uvedli tudi 
racionlranje kruha ter moke. 
Osnovni krušni obrok bo znašal 
200 gramov.

PARIZ, 29. julija — V Parizu so v teku zadnje pripraveza mirovno konferenco 21 držav, 
ki se bo pričela danes popoldne. Predvidevajo, da bo do danes prispelo v Pariz okoli 2.000 oseb, 
med katerimi bodo diplomati, prevajalci, tajniško osebje in strokovnjaki. Voditelje vsakega 
odposlanstva bo varovalo motociklistično spremstvo, agenti v civilu in policisti v uniformah pa 
bodo pregledovovali ceste, po katerih se bodo delegati vozili v Luksemburško palačo.

Naloga prvega zasedanja mirovne konference bo določitev postopka. V konferenčnih kro
gih splošno menijo, da bodo vsaj v splošnih obrisih sprejeli način postopka, ki so ga nasveto
vali ob priliki zadnjega zasedanja predstavnikov štirih velesil. Predvidena je ustanovitev splo
šnega odbora, katerega naloga bo vzporejanje dela podkomisij. Predvideno glasovanje bi bila 
navadna večina za vprašanja postopka in dvotretjinska večina za bistvena vprašanja.

Predvidevajo, da bo otvoritveno zasedanje, ki se bo pričelo ob 17. uri, poteklo takole: 
1 otvoritveni govor ministra Bidaulta; 2. izvolitev začasnega predsednika, ki bo predsedoval 
konferenci, dokler ne bodo sprejeli novega postopka; 3. izvolitev komisije za izdelavo postop
ka in komisije za poverilnice. Obe komisiji sc bosta sestali v torek dopoldne, plenarno zase
danje konference pa v bo torek popoldne. Govorili bodo voditelji odposlanstev.

V soboto in v nedeljo so se v Luksemburški palači sčstali namestniki zunanjih ministrov, 
ki so razpravljali o predpripravah za današnjo konferenco. V nedeljo so razpravljali o objavi 
določil načrtov mirovnih pogodb z Italijo, Romunijo, Madžarsko, Bolgarijo in Finsko. «BBC» 
je namreč v soboto sporočila, da so Velika Britanija, Sovjetska zveza in Francija pristale na 
Byrnesov predlog o objavi gornjih določil. Pred nekaj dnevi so v Ameriki objavili nekatere 
dele načrtov mirovnih pogodb. Ameriški zunanji minister Byrnes je zaradi tega predlagal, 
,naj bi objavili vsa besedila.
Na sobotnem zasedanju komisije 

za sestavo mirovnih načrtov niso 
pogledu objave dosegli nlkakega 

sporazuma. Britanski zastopnik je 
predložil, naj bi objavili samo t ste 
dele pogodb, v pogledu katerih bi 
dosegli sporazum. Sovjetski zastop
nik se je delni objavi uprl ln izja
vil, da ne bodo smeli ničesar obja
viti, če se ne odločijo, da objavijo 
celotno vsebino. Ameriški in fran
coski odposlanec sta izjavila, da se 
je mogoče zediniti tako na britan
ski kot na sovjetski predlog, bri
tanski odposlanec pa je odklonil, da 
bi se pogajal o kakršni koli kom
promisni rešitvi. V nedeljo pa je po 
dveurnem zasedanju namestnikov 
zunanjih ministrov, prišlo do spo
razuma. Javili so, da bodo načrte 
danes zjutraj sporočili vsem osta
lim 17 državam ter jih nato v to
rek zjutraj objavili v časopisju. 
Načrte bodo Istočasno objavili v 
Londonu, Washlngtonu, Parizu Iti 
v Moskvi.

V soboto so uradno sporočili, da 
biltanski zunanji minister Bevin 
zaradi slabega zdravja ne bo priso
stvoval mirovni konferenci. Ministr
ski predsednik Attlee se je odločil, 
da ^psebno nadomesti Bevina kot 
voditelj odposlanstva. Uradno poro
čilo pravi: »Zunanji minister je 
lahko zbolel; zdravniki so mu odre
dili najmanj teden dnj počitka. 
Ker Bevin ne more potovati v Pa
riz, je britanski ministrski predsed
nik sklenil, da se bo on udeležil 
konference kot voditelj britanske
ga odposlanstva. Ostali člani odpo
slanstva so prvi lord admiralitete 
A. W. Alexander, finančni ln za
kladni tajnik Glenvil Hall in pod, 
tajnik zunanjega ministrstva Heo 
tor McNeil». Poročilo dodaja, da

bo za časa Attleejevcga bivanja v 
Parizu prevzel funkcijo ministr
skega predsednika lord predsednik 
cveta Herbert Morrison.

Bevinove bolezni se niso ugoto
vili, mnenja pa so, da je vzrok bo
lezni prenaporno delo. Bevin se je 
zadnjič pokazal v javnostj v četr
tek, ko se je v spodnji zbornici 
udeležil razprave o vprašanju Južne 
Tirolske. Včeraj so javili, da se je 
njegovo zdravstveno stanje nekoli
ko izboljšalo. Glasnik zunanjega 
ministrstva je izjavil, da je Bevin 
ponoči dobro spal. Nadalje je izja
vil, da potrebuje počitka, vondar 
pa njegovo zdravje ne povzroča 
skrbi.

Britanski ministrski predsednik 
Attlee se je včeraj zvečer takoj po 
prihodu v Pariz sestal z ameriškim 
zunanjim ministrom Byrncsom. 
Vsebina razgovora ni znana. Se
stala sta se na Attleejev poziv. Na 
tiskovni konferenci pred sestan
kom Je Bymes Izjavil, da bosta go
tovo razpravljala o palestinskem

minister ZSR

vprašanju. Poleg tega je Bymes 
izrazil upanje, da bodo mirovne 
pogodbe z Italijo, Finsko, Mad
žarsko, Bolgarijo in. Romunijo 
podpisali takoj po pariški konfe
renci. Dejal je, da bodo Združene 
države podprle sklepe zunanjih 
ministrov v pogledu petih mirovnih 
pogodb, da pa si ameriška vlada 
pridržuje pravico, da preuči vsak 
novi ali dodatni predlog. Združene 
dižave si tudi pridržujejo pravico, 
da spremene stališče v pogledu 
vprašanj, o katerih štirje zunanji 
ministri niso dosegli sporazuma.

Sovjetska vlada je v petek Ime
novala naslednje odposlanstvo za 
mirovno konferenco: na prvem
mestu je zunanji minister Molotov, 
njegov namestnik je Andrej Višin
ski; dalje so v odposlanstvu se lon
donski veleposlanik Fjodor Gusev, 
pnriškl veleposlanik Aleksander 
Bogomolov, Washlngtonskl vele
poslanik Nikolaj Novikov, zunanji 
minister ZSR Litve Rotomsks, zu- 
nenjl minister ZSR Latvije Vale-

skaln, zunanji 
Estonske Kruas.

V soboto je prispel na poti v 
Pariz v Marseille kitajski ministr
ski predsednik dr. Vang felh Cleh, 
ki bo na mirovni konferenci zasto
pal Kitajsko. Istega dne dopoldne 
ata prispeli v Pariz jugoslovanska 
delegacija, ki jo vodi ministrski 
podpredsednik Kardelj in v kateri 
je ISO oseb, med njimi 30 žena, ter 
madžarska delegacija, v kateri je 
20 oseb- Brazilska delegacija, ki Jo 
vodi zunanji minister Neves de 
l ontoura, Je prispela že v petek 
zvečer. Včeraj zvečer sta s poseb
nim vlakom prispela tudi avstral
ski zunanji minister dr. Herbert 
Evatt ln kanadBkl ministrski pred
sednik Mackenzle King. Grški mi- 
nstrskl predsednik Konstantin 
Tsaldarla je''včeraj z letalom za
pustil Atene.

Avstralski zunanji minister Evatt, 
ki Je prispel preko New Yorka v 
Southampton, je izjavil, da bo glav
ni smoter avstralske delegacije v 
Parizu ta, da prispeva k miru, ki 
bo odgovarjal važni vlogi, kt so jo 
igrali avstralski vojaki na kopnem, 
morju in v zraku na skoraj vseh 
bojiJLh sveta. Evatt je omenil, da 
jo Avstralija vezana na Veliko Bri
tanijo in da se kot ena izmed bri
tanskih držav ne more odtegniti 
Fvropl kljub temu. da je v nekem 
p.-.gledu njen glavni interes na Pa
cifiku. Kanadski ministrski pred
sednik je Izjavil, da Kanado zelo 
zanima vprašanje ustaljenosti v 
Evropi. Izjavil je, da morajo nare
di vsega sveta sodelovati, da pre 
prečijo Izbruh novega svetovnega 
požara. Podčrtal je tudi, da morajo 
mirovni pogoji temeljiti na pravici. 
Voditelji vseh grških političnih 
strank so v parlamentu Izjavili, da 
grški narod enodušno podpira grško 
odposlanstvo na konferenci in da 
so grške zahteve po severnem Epi- 
ru, po meji z Bolgarijo ln po vojn! 
edekodn'nl nespremenljive.

Otvoritvi mirovne konference bo 
prisostvoval tudi glavni tajnik 
Združenih narodov Trygve Lie.

Tiranska radijska postaja javlja 
vest albanske telegrafske agencije, 
da je albanska vlada poslala za
vezniškim vladam noto, s katero 
obnavlja nedavno prošnjo, da ji do
volijo udeležbo na mirovni konfe
renci. Nota pravi, da je Albanija 
med vojno Izgubila 50.000 ljudi ter 
da je bilo uničenih 69 poslopij. Ita
lijani so odpeljali vae albanske la
dje. Izgubljen je bil tudi ves držav
ni zlati zaklad.

V Tariz sta Istočasno s sovjetsko 
delegacijo prispeli tudi delegacija 
ukrajinske republike, ki jo vodi 
zur.anjl minister Manuilskl, ter de
legacija Bele Rusije, ki jo vodi 
zunanji minister Klseljev.

Marlal Tito ob priliki obislca v beograjski bolnišnici, kjer kažejo člani skupine britanskih plastičnih 
zdravnikov, ki delujejo v okviru ustanove UNRRA, jugoslovanskim zdravnikom zadnje britanske me
tode plastične kirurgije. Britanski zdravniki bodo ostali v Jugoslaviji pol leta ter bodo pomagali Številnim 
Jugoslovanom, ki so jih prizadele vojne poškodbe. Skupina, ki jo vodi dr. James Cuthbert, je izvedla 
doslej že okoli 100 operacij. Maršal Tito je bil zelo navdušen ter je izjavil, da doslej Se ni poznal 
tega važnega dela. Od leve na desno: Jelica, medicinka, ki tolmač\ za maršala Tita, maršal Tito,, 

dr James Cuthbert, Tito si ogleduje bolnika, ki mu je strel odnesel skoraj vso čeljust.

Odnem mantlala
jugoslovanskemu poslancu

„Izdajalec in fašist“ 
dr. Dragoljub Jovanovič

BEOGRAD, 29. julija — Beograjska radijska postaja po
roča, da je ljudski poslanec za mesto in okrožje Pirot dr. Dra- 
goljub Jovanovič s svojim zadržanjem v narodni skupščini ob 
priliki razpravljanja o novih zakonih in zunanji politiki jugo
slovanske vlade povzročil nezadovoljstvo med prebivalstvom 
Pirota in vsega okrožja. Na shodih, ki jih je priredilo prebi
valstvo in ki se jih je udeležilo veliko število državljanov, so 
zahtevali, naj se dr. Dragoljubu Jovanoviču odvzame mandat.
Odbor Ljudske fronte za okrožje

»Prepričan sem, da smo na poli, 
ki bo privedla do miru"

Delitev Palestine
Arabci in Židje ne odobravajo

LONDON, 29. julija — Načrt, ki so ga izdelali ob priliki 
unglo-ameriških razgovorov o Palestini v Londonu in ga zdaj 
Predložili predsedniku Trumanu, predvideva razdelitev Palesti
ne v tri dele: v arabski, židovski in »rezervirani* del. Vsaka 
pokrajina bi imela svojo zakonodajo, ustanovili bi pa tudi 
osrednjo vlado, ki bi jo nadziral visoki komisar.
Ameriški zunanii minister Byr-

nos Je v petek na tiskovni konfe
renci p0tr(ju, da so ameriški od
poslanci na konferenci v Londonu 
predložili načrt o delitvi Palestine. 
Dejal je, da bo o tem načrtu raz
pravljal s predsednikom Truma
nom in da predstavlja ta načrt sč- 
glasno mnenje britanskih in amc- 
tL*xih strokovnjakov, da pa ne gre 

skupni predlog; Byrnes bo da
nes z ameriškimi delegati razprav
ni v Parizu. Ko ga je neki dopis
nik vprašal, če ta razgovor pomeni, 
^a ameriška vlada ni odločena o 
delitvi Palestine, je Byrnep_ to po
trdil in izjavil, da bi imele ‘Zdru- 
■sene države le pravico, da poižjejc 
opazovalce, če bi ji povabili na bo-

°oo konferenco o Palestini;
13°ki arabski odbor v Palestini 

je o Predlagani konferenci za re
si ev Palestinskega vprašanja v 
Londonu odklonil, da bi še skupaj 
z Židi udeležil te konference. Taj
nik odbora je lzjavll( da odbor
udi ni prejel nlkakega uradnega 

vabila. Poleg tega je l2javil, da od-, 
bor v vsakem pogledu odklanja na
črt za rešitev palestinskega vpra- 
i’anja z razdelitvijo dežele. Dejal 
Vda je rešitev nesprejemljiva ,ta-
110 s finančnega, kot tudi z uprav- 
dfiga in socialnega stališča.

Britanska vlada je predložila 
Združenim državam, da bi nakaza
le palestinskim Arabcem 200 mili
jonov dolarjev, da bi jim s tem po
magali doseči kulturno enakost 
z Židi. Pravijo, da je ta predlog del 
načrta, ki ga je v petek Byrnes pre
jel od anglo-anuriAkcga metine
ga odbora, ki se je sestal v Lon
donu.

Menijo, da bo Britanija v načelu 
Odobrila priselitev 100.000 Zidov v 
Palestino, vendar pa s pridržkom 
da je vselitev odvisna od nekaterih 
drugih ukrepov, med katere bi spa
dala tudi «razdelitev države*. Pred
sednik Truman se o tej vselitvi za
radi terorističnih dejanj v Pale
stini ni hotel izjasniti.

V Jeruzalemu se nadaljuje živ
čna vojna, ki jo vodijo ž dovski tero
risti. Po telefonu dajejo napačne 
alarme lu ha ta način vznemirjajo 
predvsem osebje v javnih uradih. 
Živci vsega prebivalstvo so zelo na
peti.

Policija je znova aretirala 50 
oseb, ki so bile v začetku leta Iz
puščene iz taborišča Latrun ter jih 
poslala v omenjeno taborišče. V pe
tek je policija poleg tega v raznih 
delih dižave aretirala 376 Zidov, ki 
ao osumljeni terorizma.

Zunanji minister Byrnes je ob 
priliki mirovne konference v Pari
zu sestavil poslanico Američanom, 
ki jo je v soboto zvečer po radiu 
prečital senator Tom Connahj.

V poslanici pravi Byrnes: «V 
ponedeljek se bo 21 narodov, ki so 
se udeležili bojev proti osi v Evropi, 
sestalo v Parizu, da bodo' preučili 
mirovne pogodbe z Italijo, Finsko, 
Madžarsko, Bolgarijo in Romunijo. 
Osnutke teh pogodb so izdelale 
štiri glavne zavezniške države. Pa
riška konferenca bo natančno pre
gledala predlagane pogodbe, ko bo 
slišala stališča bivših sovražnih 
držav, bo dala Svetu zunanjih mi
nistrov svoja priporočila.

«Svet je obvezan, da upošteva ta 
priporočila in ne sme samovoljno 
odbiti niti črke, ko bodo po do
končani konferenci sestavljali do
končna besedila pogodb.

aVemo, da so ljudje, ki mislijo, 
da bi bilo mnogo bolje, če štiri 
glavne zavezniške države na kon
ferenco ne bi prišle s solidno pri
pravljenimi besedili.

«Toda mirovnih pogodb, ki do
ločajo meje in odločajo o kolonijah 
in ozemljih, ni mogoče uresničiti, 
če ne dobijo pristanka glavnih za
vezniških driaav.

«Ce ni vzajemnega s-porazuma 
med glavnimi zavezniki pred mi
rovno konferenco, je treba ta spo
razum doseči na konferenci.

«Pred 27 teti so se velike in male 
države zbrale v Versaillesu brez 
predhodnega sporazuma med vele
silami. Toda sedanja glavna vpra
šanja je bilo treba predložiti v 
sporazum in odločitev Svetu štirih 
velesil; konec koncev dvomim, da 
bi majhne države imele v pieteklo- 
sti toliko možnosti izraziti svoje 
poglede o stvarnih predlogih za 
mir, kakor jo bedo imele na bodoči 
pariški konferenci.

«Na žalost ni mogoč idealni 
sistem za določitev postopka v svetu, 
v katerem narodne države ljubo
sumno čuvajo svojo suverenost.

mTo je moje sedmo potovanje v 
Evropo, odkar sem pred enim le
tom. postal zunanji minister. Na
men vsakega mojega potovanja je 
bil, da pospešim vrnitev miru.

sem se vrnil s težkim srcem. Toda 
po mesecih trajnih naprorov sem 
prepričan, da se bomo znašli na 
pofi, ki nas bo privedla k miru. 
Nihče sl bolj ne želi, da bi hitro 
prehodili to pot, kakor jaz.

«Važno je, da pričnemo umikati 
zasedbene čete povsod, kjer to 
svetovna varnost dopmšča.

«Važno je, da odpravimo eksplo
zije sporov o mejah ih ozemljih. 
Važno je, da določimo vojno od
škodnino, da jo bodo mogli prema
gani sovražniki pričeti plačevati in 
videti kbnec poti.

«Važno je, da pospešimo napore 
za dobavo večje količine živil, hiš 
in obleke.

«3čle ko bo to končano, sc bodo 
pričeli narodi zavedati, kako dra- 
gocem je v resnici mir, in kazati 
splošno odločenost, da ne bodo iz
vršili atomskega samomora.

«Zdi se mi, da je upanje za pre
prečitev nove in strašne vojne v 
veliki meri odvisno od hitrosti, s 
katero moremo odpraviti nevarne 
vzroke trenj, ki smo jih ptodedo- 
vali od zadnje vojne,

«Odkar na primer postaja trenje 
med Jugoslovani in Italijani za 
Trst vedno močnejše in ostrejše in 
izpodkopmje edinost med velesilami, 
je težko za vse, da bi se spomnili 
temeljne resnice, da morajo ostati 
združene, ali pa bodo v nasprotnem 
primeru druga za drugo uničene.

eSamo v mirnejših dneh, ko 
ljudi ne bo zaslepljala jeza in 
trpljenje, bodo lahko videli, kar 
more videti vsak otrok, da je 
namreč njihov interes na miru 
eden in nedeljiv.

cTo kale, kako potrebna je hitra 
vzpostavitev mirovnih razmer; to 
Izključuje ovire, ki zavlačujejo po
stopek. Mir je stvar kompromisa. 
Kar smo dosegli doslej, Je posledica 
kompromisa. Ce bomo prišli samo 
do srede poti, bo brez koristi trdili, 
da nadaljnji kompromisi niso po
trebni. Toda kompromisi, ki smo 
jih dosegli in kompromisi, za ka
tere upam, da jih bomo dosegli, 
hočejo odpraviti sebične razlike v 
mnenjih in odrekajo prednosti nam 
in drugim,

«Vedno, kadar zavezniške države

zahteva iskanje miru izgladitev 
nasprotujočih si stališč zmagovitih 
za izgradnjo miru».

«Ne smemo se odreči sodelovanju 
samo zato, ker ne moremo sesta
viti miru točno v tisti obliki, ki jo 
želimo.

eTokrat moramo nadaljevati z 
ustvarjanjem miru, in poleg tega 
napraviti se, da bo mir mogoče iz
vesti. Tokrat hočemo sodelovati z 
drugimi narodi v okviru Združenih 
narodov za izgradnjo ln razvoj 
miru.

«Odločeni smo doseči, da bo mi
rovna pogodba pomenila začetek, 
ne pa konec naših prizadevanj 
za iz gradnjo mlru».

Minister Byrnes je v soboto z le
talom odp>otoval v Pariz. Na leta
lišču se je zbralo okoli 3.000 ljudi. 
Navzoč je bil tudi predsednik Tru
man. Bilo je več govorov. Pred
sednik Truman je izjavil, da Ame
rika v celoti podpira Bgrnesovo 
delo, ki je usmerjeno k ustvaritvi 
miru, ki sloni na Atlantski listini 
in na listini Združenih narodov.

Bgrnes je v svojem govoru pri
merjal tedanji položaj s položajem 
po prvi svetovni vojni, ko svet ni 
mogel računati s sodelovanjem 
Amerike, ki je bila razcepljena 
dve politični skupini. Byrnes je 
izjavil: e Amerika pa se nikoli več 
ne bo vrnila k pmlitikt izolacio- 
nlzman. Nadalje je izjavil, da upa 
v uspeh mirovne konference, da prt 
to ne pomeni pričetka miru, ker se 
mora mir roditi v srcih ljudi.

«Z več kot z enega potovanja odločno zmagajb v veliki vojni,

FRASER V MOSKVI
London, 29. julija 

Bivši poveljnik britanske morna
rice na Pacifiku admiral Fraser, ki 
je odpotoval v Sovjetsko zvezo na 
proslavo dneva mornarice, je pri
spel v Moskvo. Od prihodu so ga 
sprejeli sovjetski kontreadmiral 
Aleussls, funkcionarji sovjetskega 
vojnega min'strstva in predstavni
ki britanskega veleposlaništva. Mo
skovska radijska postaja je obja
vila, da Je admiral Fraser obiskal 
glavnega poveljnika sovjetskih po
morskih sil in podpoveljnika so
vjetske vojske.

Pirot je poslal predsedstvu narodne 
skupščine FLRJ spomenico, v ka
teri zahteva Jovanovičev odstop.

V njej izražajo nezadovoljstvo in 
srd- meščanov Pirota zaradi so
vražnih napadov dr. Dragoljuba 
Jovanoviča in omenjajo, da je to 
njegovo zadržanje v skupščini le 
nadaljevanje njegovega dela med 
okupacijo. Zloraba zaupanja, ki Jo 
je prikrivala že v Ljudski fronti je 
— kot pravi spomenica — podobna 
napadu na svoje ljudstvo in izdaj
stvo domovine.*

Ob koncu zahtevajo v spomenici, 
da se onemogoči izdajalsko delo
vanje Jovanoviča, posebno pa naj 
se mu zabranl, da bi govoril v ime
nu ljudstva mesta Pirot. MeJčani 
zahtevajo, naj se dr. Dragoljub Jo
vanoviču odvzame poslanski man
dat ter naj se jim omogoči, da bo
do izvolili novega poslanca, ki bo 
pravično branil koristi ljudstva in I 
ga zastopal v skupščini.

»Tanjug* poroča, da je ns so-! 
botnem zasedanju narodne skup- j 
ščine Srbije neka skupina ljudskih 
poslancev predložila, naj dr. Dra
goljubu Jovanoviču odvzamejo man
dat.

Izvršni odbor narodne skupščine 
je predloge sprejel ter storil po
trebne korake pri narodni skupšči
ni Srbije.

Ko so številni poslanci z govori 
krepko obsodili Jovanovičevo delo 
proti glavnim pridobitvam narod
ne osvobodilne borbe, je skupJČina 
predloge sprejela.

Dr. Dragoljuba Jovanoviča niso 
izvolili v skupščino z neposrednim 
ljudskim glasovanjem, temveč ga 
je Imenovala narodna skupščina 
sama.

V soboto je bilo drugo izredno 
zasedanje ljudske skupščine repu
blike Srbije. Skupčč in a je soglasne 
izglasovala zakon o volitvah ljud
skih poslancev v ustavodajno 
skupščino republike Srbije. Skup
ščina je soglasno izglasovala za
kon o volitvah ljudskih poslancev 
v ustavodajno skupščino srbske re
publike.

V teku zasedanja Je srbska ljud
ska skupččina sprejela predlog, o 
odvzemu mandata poslancu dr. 
Dragoljubu Jovanov'ču ki so Ea 
predložili nekateri poslanci.

Poslanec Cotič, ki je bil 15 /let 
član narodne kme<'Ke stranke, je 
podal jasen opis Jovanovičevega 
položaja med okur?oljc, položaja, 
ki ga je označil kot »izdajalskega 
do lastne stranke ter do lastnega 
naroda*., Cotič je označil Jovanovi
ča za novega zastopnika fašizma. 
Ko Je Jovanovič poizkušal prote
stirati. je Cotič med burnim odo
bravanjem večin4 izjavil: »Kdor
poizkusa izpodkopavati -.spehe, ki 
so jih dosegla ljudstva v osvobodil

ni borbi je izdajalec in fašist.* Go
vornik je označil Dragoljuba Jova
noviča za »izdajalca kmetske 
stvar:*.

Poslanec Dirkanin, ki je član na
rodne kmečke stranke preko 20 
let, je dejal, da ae je Dragoljub Jo
vanovič »pokazal skrajnega reak
cionarja in Izdajalca*.

Približno 10 poslancev je glasova
lo proti predlogu, da bi odvzeli Jo
vanoviču mandat, ali pa ae je vz
držalo glasovanja. Na predsedni
kov poziv je Jovanovič nato zapu- 
st 1 dvorano.

Ker so Jovanoviča izvolili v 
skupščino kot zastopnika narodne 
kmetske stranke, je zbornica pova
bila izvršni odbor te stranke, naj 
imenuje drugega kandidata, ki bo 
nadomestil Jovanoviča v skupščini.

TITOVA POTOVANJA
OBISK GORENJSKE

Beograd, 29. Julija
Maršal Tito, ki se mudi na po

tovanju po Jugoslaviji, je v soboto 
obiskal Spilit. Na svečanosti, ki jo 
je priredilo poveljstvo jugoslovan
ske mornarice, je govoril jugoslo
vanskim mornarjem. Tito, ki v 
času odsotnosti nadomešča zuna
njega ministra, ki je odpotoval v 
Pariz, je obiskal tudi ladjedelnice, 
nato po. je sprejel zastopmike mno
žičnih organizacij Splita in Dal
macije. Podelili so mu tudi častno 
meščanstvo.

Udeležil se je tudi svečane prte 
obletnice ljudske vstaje v Korenici 
(Lika). Slovesnosti je prisostvoval 
tudi glavni ravnatelj ustanove 
UNRRA Fiorello La Guardia s so
delavci, Množica je navdušeno 
vzklikala slavnemu gostu, gtneralir 
simu Stalinu, Sovjetski zvezi in 
sovjetski ter jugoslovanski vojski. 
Fiorello La Guardia in Tito sta se 
dan prej sestala v Zadru.

Agencija tTanjugv poroča, da je 
maršal Tito v soboto zvečer pntoval 
skozi Ljubljano v smeri preti 
Gorenjski.

JESENI KONEC 
RACIONIRANJA V ZSSR

London, 29. julija 
Moskovska radijska postaja je 

javila, da bo jeseni v vsej Sovjet
ski zvezi končano racionlranje kru
ha, moke in žitaric. Radio je dodal, 
da so v zadnjih dveh mesecih v So
vjetski zvezi odprli 4300 pekarn.

Pred sodbo v Niirnbergu

Britanski tožilec
zahteva smrt za vse

NUERNBERG, 29. julija — »BBC* poroča, da je britan
ski višji tožilec na razpravi proti glavnim nemškim vojnim zlo
čincem sir Hartley Shavvcross v zaključnem govoru, ki ga je 
imel v soboto, zahteval za vše obtožence smrtno kazen. 
pravo so preložili na današnji dan, ko bo kot zadnji govori 
francoski javni tožilec.

Britanski tožilec je govoril o
nemški brutalnosti proti parti
zanom v raznih delih Evrope. V 
ukazu, ki ga je izdal Keitel, Je 
odredil, da so nemške čete dolžne, 
da uporabijo vsa sredstva, da 
ohranijo red, ln sicer tudi proti 
ženam ln otrokom. Neposredno so 
bili v to zapleteni Goering, Ribben
trop, Keitel, Jodl ln Kaltenbrun- 
ner. Vsi so enako krivi za režim 
terorja, ki so ga nacisti uvedli v 
vseh državah, ki so jih podjarmili 

Sir Shavvcross je nato govoril o 
usodi Češkoslovaške ln Poljske. Ko 
je omenil usodo Poljske pod Nemci, 
je dejal, da bi že ta zločin zado
stoval, da bi obtožili nacistične vo
ditelje, če tudi ne bi bilo drugih 
obtožb. N^to Je govoril o podrob
nostih načrta za uničenje Zidov, o 
čemer sta bila Keitel in Jodl to< u° 
poučena. Množično pobijanje 
dov je postala takorekoč državna 
industrija0*Pomorili so 12 milijonov
žena in mož. ,

Ob koncu govora je sr Shaw- 
cross izjavil, da mora biti ta pro
ces mejnik v zgodovini civilizacije, 
ki ne bo pokazal le končne zmage 
pravice nad krivico, marveč tudi, 
da so narodi vsega sveta zdaj 
odločeni braniti načelo, da «mora 
imeti posameznik večjo vrednost 
ket država«. Tožilec se je nato

vprašal, ali je mogoče delati razliko 
med bolj in manj odgovornimi 
zločinci. O Ribbentropu je dejal, 
da je enako kot drugi tudi on le 
navaden zločinec. Fibbentrop s1 
je ob tej ugotovitvi snel slušalko 
in zastokal, kot da mu je slabo. 
Vendar sl je nato opomogel in ® 
sklonjeno glavo poslušal dalje.

Ob koncu govora pe sir Shaw- 
cross omenil Goethejev stavek, da 
bo nekega dne usode, zadela nem
ško ljudstvo, «ker je izdalo samo 
sebe in se posivno pokoravalo vsa
kemu zločinskemu norcu, ki se je 
skliceval na njegove najnižje nago
ne«. Ta stavek je zelo razjezil 
Franka, bivšega generalnega guver
nerja Poljske. Prebledel Je ter za
čel nekaj mrmrati, nakar se Je 
obrnil k svojem sosedu Rosenbergu. 
Ko so sodniki vstali, Je vstal tudi 
on in uporno obrnil sodnikom 
hrbet. Ostali obtoženci so nepre
mično stali, dokler zadnji sodnik 
ni zapustil dvorane.

ATENTAT 
NA SHJAHRIROVO 

STANOVANJE
London, 29. julija 

V soboto ao v Batavlji vrgli roč
en bombo v hišo lndonez1 jakega vo
ditelja Shjahrlra.
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Vsi policisti oproščeni odgovornosti
Obtoženci so ravnali brez predhodnega "sporazuma volje,. 
Obtožba ni mogla dokazati, kateri izmed agentov so

povzročili smit in ranitve
Vrhovno zavezniško vojaško sodišče je v soboto dopoldne oprostilo štiri agente civilne po

licije vsake odgovornosti zaradi streljanja v Skednju dne 10. marca t. L, ko sta bili dve osebi 
ubiti in dvajset ranjenih. Agenti so bili obtoženi nenamernega umora in namernih poškodb s 
strelnim orožjem. Razprava je trajala 10 dni. Sodbo je izrekel predsednik tričlanskega sodišča 
polkovnik K. Weber.
Prvi dan razprave je sodišče po 

sporazumu med obrambo in ob
tožbo odločilo, da med razpravo ne 
bodo objavili imen obtožencev In 
da jih bodo označevali s Aevllka- 
mi. Prvotno je bilo obtoženih istih, 
dejanj sedem policistov, izmed kar 
terih pa Je sodiSče oprostilo tri že 
19. Julija, ker obtožba ni mogla 
dokazati, da bi kdo izmed teh 
streljal v katerem koli trenotku 
incidenta.

Predsednik sodišča polkovnik 
Weber se je v začetku svojega 45 
minutnega govora zahvalil obram
bi in obtožbi za »spretno in pra
vično delo*, nato pa Je povezal vse 
dogodke, ki so privedli do usodne
ga spopada. Po ponovitvi teh do
godkov je navedel zakonske vire, 
na katerih temelji sodba in je po
drobno opisal člena 40 In 110 Ita
lijanskega kazenskega zakonika.

IZ KOROŠKE
Prjsldva obletnice 
»Koroške kronike"

eKoroSka kronike», glasilo bri
tanske obveščevalne službe na Ko
roškem je 20 julija slavila prvo 
obletnico svojega uspelnega in 
zaslužnega dela med korotkiml 
Slovenci V soboto, 20. t. m. so se 
na povabilo Sefa Britanske obve
ščevalne službe v Celovcu, g.
S Kar pa zbrali vsi nameščenci <iKo- 
roSke kroniketi, kakor tudi name
ščenci tiskarne Cerinthia, v kateri 
tiskajo uKoroSko kroniko» k 
prijetnemu večeru, ki je bil na
menjen proslavi prve obletnice <iKo. 
roSke kronike». Prijetnemu in do
mačemu slavju so prisostvovali 
tudi gg. majev Routledge, ms gr. 
Valentin Podgorc, dr. JoSko TL 
schler, Franc Schnabl iz St. Ruper. 
ta in Jenko Metod iz Kotmare 
vasi Povabljenci so bili zelo veseli, 
da so mogli v svoji sredi pozdra
viti iskrenega prijatelja Slovencev 
g. Sharpa, ki je z g. Hoggom< izdal 
prvo Številko zKoroSke kronike» in 
ki tudi danes vodi delo pri sKo- 
roSki kroniki».

V slavnostnem govoru, ki ga je 
imel msgr. Podgoro, je poudaril da 
zgodovina ne bo mogla iti mimo 
dela, ki ga je med koraSkimi Slo
venci opravila sKoroSka kronika» 
in tudi ne mimo ljudi, ki so po
pravljali koroSklm Slovencem od 
nacistov storjeno krivico.

O. Sharp je v svojem odgovoru 
naglasil, da je delo vedno z ve
seljem opravljal in da ga veseli, da 
je načel za svoj trud toliko razu
mevanja.

Ob koncu so navzoči videl film 
o sprevodu narodnih nos 8, maja v 
Celovcu in o zParadi zmages v 
Londonu, ki ga je poleg drugih 
predvajal g, Sharp.

V priznanje za razumevanje in 
žrtve so uslužbenci eKoroSke kro- 
nikez podaril g. Sharpu cvetje in 
druga darila z zagotovilom, da bo
do tudi v bodoče vestno nadaljevali 
s svojim delom.

V Šmihelu prj Pliberku so v ne
deljo 21. julija Skocijan/ani upri
zorili igro «Z lastovkami*. Vreme 
Je sicer malo nagajalo, toda kljub 
temu .je igri prisostvovalo številno 
občinstvo, ki je bilo zadovoljno, da 
si je po vsakdanjih skrbeh lahko 
privoščilo lepo domačo zabavo. 
Igralci so svojo nalogo dobro opra
vili in nudili vet, kot pa so od njih 
pričakovali.

Slovenska posojUnlea v Celovcu 
oživljena. Pod gornjim naslovom 
prinaša »Koroška kronika* poroti-1 
lo o prvem občnem zboru Sloven-1 
ske posojilnice v Celovcu, ki je bil 
18. julija. Za novega predsednika 
so izvolili posestnika Henrika 
Ostermana in St. Petra na Otoku, 
za podpredsednika trgovca Schnab- 
la iz St, Ruperta, odbor pa se
stavljajo Valentin Schleicher, Lo
renz Miiller, Herman Hafner, Franc 
Hauptman, Rihard Elchholzer, 
Kranjčič, Valentin Oman, Pavel 
Kanolcer ln dolgoletni predsednik 
posojilnice msgr, Valentin Podgorc, 
Posojilnica Ima že urejene uradne 
prostore, ln bo začela poslovati ka
kor hitro bodo novi odbor vpisali 
v zadružni register.

Keki VeUkovčom se v »Koroški 
kroniki* pritožuje, zakaj Velikovec 
nima prosvetnega društva in pev
skega zbora, ko bi bilo vendar tako 
lipo poslušati vellkovškl zbor po 
radiu. Dalje Izraža upanje, da se 
bodo tudi Vellkovčani le zbudili lz 
dolgoletnega spanja in pokazali, da 
niso zadnji’ Slovenci na Koroškem. 
P^ec članka se veselj dejstva, da 
je zdaj eno leto po koncu vojne 

, Velikoveo postal spet slovensko 
mesto Jn da se vsepovsod po mestu 
čuje skoraj le slovenski jezik, ven
dar pa obžaluje, da Izmed štirih 
mas, ki so vsako nedeljo v Veli
kovcu, ni niti ena slovenska; konč
no pravL da upa, da bo prošnja 
vsega prebivalstva le uslišana, ln 
da bodo dobili slovenskega duhov
nika.

Sodišče je razsodbo utemeljilo z 
dejstvom, da obtožba ni mogla do
kazati »Iz katerega orožja so prišle 
krogi«, ki so ubile obe osebi, in iz 
katerih pušk krogle, kj so ranile 
ostale osebe*. Sodišče na podlagi 
Italijanskega kazenskega zakonika 
obtožencev ne more imeti za krive, 
če ni mogoče dokazati, da so dela
li soglasno in z Istim namenom. 
Sodišče je mnenja, da obtožba te
ga ni dokazala.

Pri opisovanju dogodkov, ki so 
privedli do streljanja, Je sodišče 
poudarilo, da oddelek policije, ki je 
odšel v Skedenj, ni vedel za na
men svoje službene poti, ker mu 
nadrejeni niso o tej zadevi niče
sar povedali. Ob prihodu so agenti 
delovali na podlagi nepopolnih uka
zov, kakor Je pričal neki član bri
tanske vojaške policije. Ko Je voja
ška policija videla, da ukazi %!so 
l»opolni, je poveljujočemu častniku 
policije svetovala, naj svojim na
drejenim telefonira, da bi mu dali 
točna navodila.
Prihod policije so pričakovali
»Ni dvoma, da so prihod policije 

v Skedenj pričakovali*, je izjavilo 
sodišče, »Skoraj istočasno in po 
predhodnem sporazumu so osebe, 
ki so bile na preži, pričele biti plat 
zvona s cerkvenimi zvonovi, tako 
da so se prebivalci zbrali okrog po
licijskih kamionov. Odgovor na 
zvonenje je bil tako spontan, da je 
naletel policijski častnik, ki je sku
šal priti do telefona, na blokirano 
cesto ter je moral zaradi '.ega svoj 
poizkus opustiti.

Medtem pa so zvonovi nepresta
no zvonili in množica je stalno na
raščala. Jasno se je pokazalo, da 
Je prisotnost policije škedenjske 
prebivalce globoko prizadela. Neka
teri izmed njih so izražali svojo 
bojevitost z gozeče dvignjenimi 
stisnjenimi pestmi, pljuvali proti 
policiji in nanjo in metali ka
menje.

Začetek incidenta
Tedaj pa je neki pijanec povzro

čil zaželeni incident, ki je prive
del do tragičnega nadaljevanja do
godkov. Pijani Toni (natančneje 
njegovega imena niso ugotovili) je 
ziba je se šel proti komionu št, 2 
lr. naredil vtis, da hoče napasti ka
mion. Toni se je tako približal, da 
ga je mogel neki policijski agent s 
kamiona udariti po glavi.

Množica, ki Je bila pripravljena 
pritrjevati kakršnemu koli vodi
telju, tudi pijanemu Toniju, Je pri
čela kazati svojo jezo, brž ko je 
dobila za to povod. Kot je običajno 
pri takih dogodkih, so se najpo
gumnejši približali kamionu.*

Kot je nadaljevalo sodišče, se Je 
v tem trenotku Iz zunanjega obro
ča množice zaslišal strel. Priče so
glasno izpovedujejo, da »o temu 
strelu sledili nadaljnji svarilni stre
ti. ki jih je oddal neki agent v 
zrak. Jasno Je, da se Je nemirna 
množica mož in žena, ki je kričala 
in obdajala kamion, tedaj v histe
rični razburjenosti pričela približe
vati kamionu št. 2. Tedaj pa je 
prišla s kamione, druga sa'va stre- 
lov, ki Ji Je skoraj neposredno sle
dila tretja. Nagonsko Je množico 
prevzela ena sama misel: osebna 
rešitev.

Ko Je streljanje ponehalo, sta 
bili dve osebi mrtvi ln 20 ranjenih.

zakonika, na podlagi katerega ne 
morejo nikogar kaznovati zaradi 
kakega dejanja, ki ga ima zakon 
za zločin, če je dogodek nevaren za 
obstoj tistega, kdor ga izvede ln 
zavlsl od posledic njegovega deja
nja ali njegove opustitve. Razen 
tega ta člen določa, da je vsak 
posameznik odgovoren samo za 
svoja dejanja in da je odgovoren 
ln kazniv samo za posledico tak
šnih dejanj.

Za dokaz krivde na osnovi tega 
člena bi bilo treba dokazati iz či
gavega orožja so izšle krogle, ki so 
povzročile umor, in lz čigave puške 
so Izšle tiste, ki so povzročile ra
nitve. Takšnega dokaza pa sodišču 
niso predložili.

Člen 110 italijanskega kazenskega 
zakonika pravi, da Je vsaka izmed 
več oseb, ki sodelujejo pri Istem 
kaznivem dejanju podvržena kazni, 
ki je predvidena za takšen zločin, 
če se zločin zgodi s sporazumnim 
delovanjem, ali kot pravi italijan
ski zakon, »s sporazumom volje*.

Sodišče Je mnenja, da Je smrt ln 
ranitve povzročil eden ali več obto
žencev, ki so delovali brez vsake
ga sporazuma, in v stanju hiteri- 
čne razburjenosti, ki jo je deloma 
povzročilo tragično vzdušje raz
burjenosti, ki Jih je odhajalo.

Zasliševanje prič na razpravi 
proti Baccolisu

i
V soboto je bil tretji dan razprave proti Giorgiu Baccoli

su. Sodišče je zasliševalo priče, ki sta jih navedli obtožba in 
obramba.

Prvi je pričal Alberto Paulin, katerega Je Collotti na ano
nimno prijavo aretiral. Opisal je Baccolisa kot protifašista in 
pripadnika separatističnega gibanja Julijske krajine. Na pred
sednikovo vprašanje je Paulin odgovoril, da ni mnenja, da bi 
Baccolis kaj izdal. Zatrdil je, da ga je svoj čas Baccolis obve
stil, da je opozoril Podestaja, naj izgine.

Priča gospa 8blsA, Suppanijeva 
•tara mati, j« govorila o »vojth ne
soglasjih z Bacoollsom. Za njo je 
bil zaslišan Talatin, ki Je vzdrževal 
stike med milanskim Jn tržaškim 
CLN-om. O Baccolisu je dejal, da 
mu j« bil osebno naklonjen. Priča 
Oalliano Oirardelli je nato Izjavil, 
da je obvestil Podestaja, ko je zve
del, da ima Baccolis etike s Collot- 
tljom. Zaradi tega je Podesta me
njal stanovanj« in se Baocollea 
ogibal. Pričo so skupaj z don Mar- 
zarijem aretirali naslednji dan po 
aretaciji Podestaja, katerega so 
prijeli 6. februarja. Priča ni vedel, 
kdo ga Je naznanil. Dodal pa je, 
da je Baocolis, vedel za njegovo 
zvezo s Podestajccm.

Po zaslišanju Baocolisovega o- 
sebnega zdravnika dr. Cantejan in 
Marije Uršičeve je prišel na vrsto 
politični preganjanec Joeip Fabjan
čič, ki je izpovedal, da Je bil Bac
colis protifašist in da mu Je celo 
dajal podpore in pisarniške po
trebščine za partizane.

Priča Adolf Fuchs je poznal 
Baccolisa in Suppanija. Izpovedal 
je, da mu je slednji nekega dne 
pokazal iz arhiva SS izmaknjeno 
pismo, ki naj bi »dokazalo, da on ni 
bil vohun, ampak dober patriot*.

Slo je za znano pismo, katerega je 
podpisal Baccolis.

Baccolisova služkinja Evelina 
Pl astro Je Izpovedala, da so po 
Macvazovi aretaciji prijeli tudi 
Baccolisa in ga izpustili St ri ali 
pet dni kesneje; hišo pa so še me- 
sec dni po izpustlvl stražili.

Priča Mario Rauber je vedel po
vedati, da J« bil Baccolis v zvezi 
s predsednikom milanskega CLN 
Pisonljem. Med razgovorom z Bac- 
collsovo ženo je izvedel, da Je Sup- 
pani dejal Baccolisu, da bi bilo 
potrebno narediti neko pismeno Iz
javo v določeni obliki, da bi sa
mega sebe rešil pred SS.

Po zasPšanju prof. Ghillana 
Gaete ja kot zadnja priča ra so
botni razpravi nastopil Aleksan
der Marangonl. Izjavil Je, da so 
ga Oollottijevi agenti pomotoma 
aretirali, ker so ga Imeli za Pode
staja. Jetniški paznik pa imenu 
DIndolo mu je v zaporu zaupal, 
da so Podestaja prijeli na podlagi 
Vlelmettljinega nečaka, ki se je 
Izdal z nenadno bledico, ko je vi
del Podestaja, ki je vstopil v cvet
ličarno Perotti.

Razprava je bila prekinjena in 
se je danes dopoldne nadaljevala.
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odhaja t Washlngton
Načelnik glavnega stana 88. 

ameriike pehotne divizije polkov
nik Robert J. McBride se bo v 
kratkem vrnil v ‘ Združene države, 
kjer bo prevzel novo vojaSko 
službeno mesto v Washingtonu. 
Polkovnik McBride, eden izmed 
maloštevilnih prvotnih članov 88. 
divizije, ki Je Se vedno pri isti 
diviziji, je bil načelnik glavnega 
stana več kot tri leta. Na tem 
važnem mestu je poveljeval »Mo
drim vragom» najprej v bojih in 
kesneje kot zasedbenim četam v 
Julijski krajini.

Polkovnik McBride je bil za 
svoje delo mnogokrat odlikovan. 
Med njegovimi vojaSkimi odliko
vanji so: Red britanskega Imperija, 
Red častne legije, Češkoslovaški 
vojni križ. Križ viteza italijanske 
krone, eBronze Star Meda 1» in tri 
vojne zvezde.

Tržaško izredno porotno sodišče v Gorici

Razprava proti Sicherlu in Niftiju
Danes Je tržaško izredno porotno 

sodišče pričelo v Gorici z razprav
ljanjem proti dvema sodelavcema 
s eovražnikom: Camlllu Sicherlu 
in bivšemu pripadniku republikan
ske milice Pavlu Nittlju.

Prva razprava se Je pričela danes 
ob 9 uri; na zatožni klopi sedi Sl- 
cherie, ki so ga obdolžili zločina 
v smislu člena 1, odd, 2, Proglasa 
ZVIJ št. 5, v zvezi s členom 58 
CPMG, ker Je v času nemškepa 
vdora — v letih 1943/44 — pro- 
stovljno sodeloval s sovražnikom 
io mu pomagal pri izvajanju nje
govih političnih načrtov ln sioer 
najprej kot tolmač, nato pa kot 
likvidator zidovske lmovine. V teh

Ni dokaza
Obtoženci so bili obtoženi umora 

in ranitve teh oseb. Sodišče je ome
nilo 61. 40 italijanskega kazenskega

JULIJSKA KRAJINA

Premiera Verdijeve opere 
»Hoč usode"

Na gradu Sv. Justa bodo v to
rek 30. t. m. ob 21. uri uprizorili 
Verdijevo opero »Moč usode*. V 
glavnih vlogah bodo nastopili: 
Mercedes Fortunatl (Leonora), 
Cloe Elmo (Preziosilla), Giuseppe 
Momo (Don Alvaro) in Carlo Ta- 
gliabue (Don Carlo di Vargas). 
Orkester bo vodil dirigent Antonl- 
no Votto, Predprodaja vstopnic 
pri blagajni na trgu Verdi 1, tel. 
88-79.

NOVA ZVEZA Z BENETKAMI
Z Včerajšnjim dnem. nadaljujeta 

vlaka, ki odhajata ob 5.30 in ob 
12.30 iz Trsta v Videm, tudi ob ne
deljah pot v Benetke. V obratni 
smeri bosta prihajala Vlaka iz Be
netk v Trst ob 15.29 in 23.45.

General Lee zadovoljen
i delovanjem 88. divizije

Trst,-29. julija
Kakor poroča urad «PubIic 

Kelations» 88. ameriške di
vizije, je bil videti poveljnik 
ameriških sil na Sredozemlju 
in vršilec dolžnosti vrhovnega 
zavezniškega poveljnika sre
dozemskega področja general 
John G. Lee po sobotnem in
špekcijskem potovanju «zelo 
zadovoljen* s stopnjo izvež- 
banosti in z ostalim delova
njem 88. divizije na Morga
novi črti.

Med inšpekcijskim potova
njem, ki ga je pričel v soboto 
zjutraj in zaključil pozno po
poldne, je general Lee obiskal 
številne edinice, zapore in 
prednje položaje od Dornber- 
ga do Trbiža. Generala Leeja 
sta spremljala poveljnik 88. 
divizije general Bryant E. 
Moore in njegov namestnik 
brlgadni general Ridgely Gai- 
ther.

Požar v Barkovliah 
Milijon lir škode

Požar, ki je v soboto zvečer iz
bruhnil v nekem skladišču ribiških 
mrež na Mlramarski cesti št. 227 
v Barkovljah, je povzročil 800.000 
lir škode na mrežah ln 150.000- lir 
škode na poslopju. Požar je iz
bruhnil ob 20.30 ter so takoj po
klicali na pomoč gasilce. Ob 21.15 
pa so ga mestni gasilci in. gasilci 
Zavezniške vojaške uprave že po
gasili. Požar je zajel le skladiščni 
prostor. Gasilci so izjavili, da se je 
nepričakovano vnelo gorivo, ki ga 
uporabljajo za ribške luči in se 
Je ogenj razširil po suhih mrežah. 
Zaradi dima, ki se Je dvignil iz 
gorečih mrež, so se umaknile tri 
družine, stanujoče v drugem nad
stropju nad skladiščem, ker so »e 
bale razširjenja požara.

Ob Izbruhu požara J« bilo v skla
dišču nekaj oseb, katerim pa je 
uspelo pravočasno zbežati

Izpopolnjevalna tečaja 
za učitelje na slovenskih šolah

Prosvetni oddelek ZVU poziva učitelje
TRST, 29. julija — Ukaz Zavezniške vojaške uprave z 

dne 27. t. m. dovoljuje otvoritev slovenskih izpopolnjevalnih 
tečajev za učitelje na slovenskih osnovnih šolah. Tečaja bosta 
v Trstu in Gorici. Ukaz predvideva obvezno in prostovoljno 
obiskovanje tečajev, plače za kandidate med učno dobo in po
delitev spričeval po opravljenih izpitih.

Učiteljska tečaja se boeta začela
v četrtek 1. avgusta in boBta traja
la do pričetka šolskega leta 
1946/47. Pouk bo v poslopju trža
ške slovenske gimnazije ln gori
čkega učiteljišča- Ravnatelji teh 
šol bodo skrbeli za reden potek 
tečajev.

Učni načrt obsega na teden: šest 
ur pouka v slovenski slovnici ter 
pismenih ln ustnih vaj, štiri ur« zgo
dovine slovenskega slovstva, tri ure 
slovenske zgodovine, dve uri zem
ljepisa, pet ur didaktik* ln štiri 
ure zgodovine pedagogika ln splo
šne pedagogike.

Tečaje bodo morale ob’skovatl 
naslednje vrste učiteljev, ne glede 
na število učnih let in kvalifikacijo 
ter brez pravice na kakršno koli 
odškodnino ali posebne nagrade.

1. Vsi učitelji, ki so v šolskem 
letu 1945/46 poučevali na Javnih 
slovenskih osnovnih šolah ln ki 
želijo nadaljevati s poučevanjem 
ter imajo diplomo neslovenskega 
učiteljišča ali odgovarjajočih sred
njih šol.

2. Vsi učitelji, k; so diplomirali 
na tolminskem učiteljišču do prve
ga Izpitnega roka v šolskem letu 
1942/43 in dosegu diplomo po letu 
1923 ter niso opravili dopolnilne 
mature za slovenskem učiteljišču.

Prostovoljno smejo tečaje obi
skovati: vel tisti učitelji, ki so po
učevali na slovenskih osnovnih šo
lah v šolskem letu 1945/46, katerih 
Zavezniška vojaška uprava ni pri

znala. (V prošnjah morajo navesti, 
da so se pri poučevanju ravnali 
po navodilih prosvetnega oddelka 
ZVU). Dalje smejo tečaj obisko
vati učitelji, ki imajo diplomo 
kakršnega koli italijanskega uči
teljišča ali druge odgovarjajoče 
slovenske ali italijanske srednje 
šole in ki zadostno obvladajo slo
venski jezik.

Prošnje za prostovoljno pripu
stitev k učiteljskemu tečaju j« tre
ba do četrtka oddati pristojnemu 
višjemu šolskemu nadzorniku.

Vsi obiskovalci tečaja, ki so tre- 
notno v službi, bodo v teku tečaja 
prejemali plačo. Prostovoljni obi
skovalci bodo imeli pravico na 
plačo suplentov ter se bodo morali 
pismeno obvezati, da bodo po na
vodilih šolskih oblast; ZVU naj
manj eno leto poučevali na sloven
skih šolah.

Vsi obvezni in prostovoljni obi
skovalci tečajev morajo na podla
gi ukaza nemudoma predložiti 
svoje prošnje pristojnemu višjemu 
šolskemu nadzorniku ln morajo bi
ti v četrtek prisotni pri otvoritvi 
tečajev v Gorici ali v Trstu.

Ob koncu tečajev bodo vsi kan
didati prejeli spričevalo, lz katere
ga bo razvidno, da so opravili izpi
te. Uspešno dovršeni izpiti bodo 
kandidatom dovoljevali poučevanje 
na šolah s slovenskim učnim jezi
kom.

Ukaz dalje določa, da učitelji, ki 
ne bodo imeli tega spričevala, ne 
bodo mogli poučevati na slovenskih

Javnih osnovnih šolah, razen če 
Jim bo častnik prosvetnega oddel
ka priznal enakovredno spričevalo.

Pristojni višji šolski nadzorn k 
Ima nalogo, da Izvede uredbo In 
določi posebne plače za osebe, ki 
bodo na tečajih poučevale.

službah je deloval z veliko vnemo 
in na svojo pobudo tako pri poiz
vedovanjih, odvažanjih in plenje
nju. Ko je prenehal biti, likvidator, 
pa je sovražniku odkrival židovsko 
imovlno. V času okupacije so ga 
nemške vojaške oblasti v Gorici 
Imenovale za upravitelja zaplenje
nega židovskega premoženja v se
danji vrednosti nad 200 milijonov 
lir. Razpravi predseduje dr. Ter- 
mes, javni tožilec odvetnik Piccoli. 

V torek <jb 9 url pa bodo pričeli 
razpravo proti Nlttiju, ki Je na 

begu in ki ga obtožujejo zločina v 
smislu člena 1, št. 2, Proglasa ZVU 
št- 5, v zvezi s členom 58 CPMG, 
ker je po 8, septembru 1943 kot 
vodja političnega urada fašistične 
republikanske stranke v Gorici 
ovadil italijanskim in nemškim po
licijskim oblastem vrsto oseb, ki 
Jih Je označil kot defetiste, anti
fašiste, protlnemško usmerjene, 
masone, itd., s čimer je povzročil 
internacijo nekaterih oseb. S tem 
je podpiral okupatorjeve politične 
načrte na zasedenem ozemlju.

Neresnične vesti
O LAŽNIH NOVINARJIH 

LISTA «CE SOIR*
Trst, 29. julija

Urad «Public Relationss Zavezni, 
Ske vojaSke uprave je izdal na
slednje poročilo:

1. sPred kratkim je krajevni 
tisk govoril o incidentu, v katerega 
sta bila zapletena dva francoska 
novinarja, ki sta bila na podlagi 
svojih listin gospod in gospa 
Maret, dopisnika francoskega 
dnevnika «Ce Soirr>. Novica je go
vorila, da jima je civilna policija 
na barkovljanskem bloku grozila z 
naperjenimi samokresi in ju 
žalilas.

2. uPreiskave so pokazale, da ti 
dve osebi ne predstavljata dnev
nika «Ce Soir in da sta potovali 
pod lažnim imenom. Obe sta izja
vili, da grožnje in žalitve, ki so o 
njih pisali v članku, na noben 
način ne odgovarjajo resnici. 
Nihče izmed njiju ni Imel potrebne
ga obveznega dovoljenja, ki ga 
morajo imeti vsi potniki, ki željo 
obiskati področje A Julijske kraji
ne. Zdaj sta dobili potrebno do
voljenje za zapustitev področja».

Stroški za 5 poslopij v Gorici in Gradiški 
bodo znašali 65 milijonov 500 tisoč lir

Priprave za izvedbo načrta za zgraditev ljudskih stanovanjskih 
hiš v Gorici in Gradiški so že v teku. Po tem načrtu bodo v Go
rici na občinskem zemljišču v ulici Garzaroli zgradili 3 stanovanjska 
poslopja s skupno 44 stanovanji in v Gradiški dve poslopji s 24 sta
novanji. Tudi v Gradiški bodo postavili hiše na občinski zemlji, 
toda zemljišče še ni določeno.
Za vsa dela so predvideli skupni 

izdatek 65 milijonov 500 tisoč lir.
Od tega zneska bodo 23 milijonov 
potrošili za obe poslopji v Gradiški 
in 42 milijonov in 500 tisoč za zgra
ditev hiš v Gorici. Z deli bodo 
verjetno začeli že v začetku pri
hodnjega meseca.

Razen omenjenih del je v načrtu 
postavitev novega šolskega poslopja 
v Podsabotlnu, ki bo nadomestilo 
staro šolo, ki je bila med vojno 
porušena. Prvotni načrt za zgra
ditev šole so opustili, ker je bil

prostor nezdrav, po novem načtru 
pa bo šola stala na dobro Izbranem 
prostoru, ki bo odgovarjal zdrav
stvenim zahtevaim.

Tiskovna konferenca
Goriški upravnik major James 

E. Long bo imel jutri v torek 
30. t. m. ob 14.30 uri običajno 
tiskovno konferenco s krajevnimi 
novinarji.

NESREČA NEMŠKEGA 
UJETNIKA

Neki nemški vojni ujetnik je 
pred nekaj dnevi popravljal zračni 
kompresor v garaži Head Quarters 
Company motor pool. 88. divizije 
ter ee pri tem zaradi nezgode pri 
delu močno opekel. Ko je nekaj 
isker preskočilo v bližnji bencin
ski rezervoar, je to povzročilo po
žar, k; je zajel nemškega ujetnika. 
Ta se požaru ni mogel pravočasno 
izogniti in se mu je vnela obleka. 
Čeprav so mu hitro priskočili na 
pomoč, Je vendar utrpel zelo hude 
opekline.

Plemenito dejanje 
zavezniških vojakov

Vojaki 88. divizije pridno nada
ljujejo velikodušno »dobrodelno 
kampanjo*, za katero je dal pobu
do vojaški duhovnik podpolkovnik 
Hale. Ob vsaki priliki podpirajo in 
nudijo pomoč bolnišnicam, siro
tišnicam in drugim podobnim za
vodom na področju, k; ga uprav
ljajo. Pred nedavnim so vojaki, ki 
obiskujejo protestantsko cerkev v 
ulici Diaz, zbrali vsoto dsnarja In 
ga razdelili med šest starčkov. 
Vsota, ki so jo zbrali vojaki, je 
precejšna in bodo obdarovanci z 
njo šest mesecev lahko skromno 
živeli.

Aretacija kalllcev reda
Civilna policija je identificirala 

in aretirala tri osebe, ki so v četr
tek zvečer na pobudo manifesta n- 
tov vdrl« v vojašnico civilne poli
cije v Solkanu, da bi zahtevale iz
pustitev nekaterih aretirancev. Te 
osebe, ki so jih po identifikaciji 
aretirali, so naslednje: Ivan Jug, 
Aniton Srebernič in Ludvik Černe, 
vel trije iz Solkana,

NOVI VOZNI RED
S 1. avgustom bodo na avtobusni 

prog; Gorica-Trst pomnožili števi
lo voženj. Novi vozni red bo na
slednji: odhodi iz Gorice ob 7,
14.15, 18.30; odhodi Iz Trsta ob 8, 
13. 19; prihodi v Gorico ob 9, 14.20, 
20; prihodi v Trst 8.20, 15.15,19.30,

ŠPORT

PREHRANA

POZIV KOMISIJE 
ZA ČIŠČENJE

Četrti oddelek Komisije za čišče
nje v Trstu je 27. t. m. izdal sporo
čilo, da je prejel prošnje za -ponov
ni sprejem v službe. Prošnje so vlo
žili: Rugo Giordano, CaHigaris
Marcello, Vittl Giuseppe, Buoro 
Vincenzo ln Smiciklas Massimilia- 
no. Kdor koli bi imel kaj proti na
vedenim osebam, naj to naznani 
Komisiji v teku 7 dni po Izdaji 
sporočila. V naznanilu je treba 
točno navesti ime, priimek to bo Kmetijska zadruga uporabljala 
naslov. j stroje za svoja dela.

Brezplačno razdeljevanje živil. 
Sepral sporoča, da ee je danes za
čelo Izredno brezplačno razdeljeva
nj« naslednjih živil: otrokom do 
4 let ln osebam nad 65 leti po eno 
škatlo kondenziranega sladkanega 
mleka; vsem potrošnikom med 4 
in 65 letom po eno škatlo sočivja. 
Potrošniki morajo navedena živila 
dvigniti v teku 10 dni-

Moka za polento. Danes se je pri
čelo po pokrajini razdeljevanje mo
ke za polento. Vsak potrošnik dobi 
po 1 kg moke. V nekaj dneh se bo 
pričelo tudi razdeljevanje moke za 
polento za potrošnike v Gorici.

ODBIRANJE ŽITA ZA SEME
Kmetijska zadruga v Gorici 

sporoča poljedelcem, da Jim od 
1. do 31. avgusta t. L daje “a 
razpolago strojni obrat za čiščenje
ln odbiranje semenskega žita v
Krminu. Odškodnin* ** uporabo 
strojev znaša 40 lir za stot žita.

Zadruga priporoča poljedelcem, 
naj čiščenje svojega žita opravijo 
v navedenem roku, kajti pozneje

BERNARD — PRVAK 
TENIŠKEGA TURNIRJA 

V PARIZU
Pariz 29. Julija

V Parizu je se v soboto zaključil
mednarodni teniški turnir. V final
ni igri posameznih gospodov je 
Marcel Bernard (Francija) prema
gal Drobnija (Češkoslovaška) z 2:6, 
6:4, 6:3 to 6:2 to s tem postal
prvak turnirja.

PREDZADNJA ETAPA
«PETIT TO UR DE FRANCE* 

Dijon, 29. julija
Na predzadnji etapi krožne kole

sarske dirke v Franciji med Aix 
Les Beins in Dijonom, ki meri 
294 km, je zmagal Italijan Leoni, 
kateremu je sledil Nizozemeo Van 
Schendel, tretji pa je bil Francoz 
Bourlon.

V skupni klasifikaciji vodi še 
vedno Francoz Vietti za eno mi
nuto ln pol pred Italijanom Ro
bičem.

RADIO TRST II
411 m * 7*1 ho

Ponedeljek, 29. julija 
17.80 glasba lz Mlramara; 18 

uverture; 18-15 radijska univerza; 
18.30 pestra koncertna glasba; 19 
predavanje: Britansko novinarstvo;
19.15 literarna ura; 19.45 klavirski 
koncert prof. Mlrce Sancinov*; 20 
napoved časa, vesti v slovenščini;
20.15 ital. vesti; 20 30 plesna glasba; 
20.45 predavanje: Angleški premog; 
21 zaključek.

Glavni urednik: 
PRIMOŽ B. BRDNIK 

Izdaja A L S.

RADIJSKIM NAROČNIKOM
Opozarjamo radijske naročnike, 

da morajo do 31. t. m. plačati dru
gi obrok letne naročnine. Po pote
ku tega roka bodo morali naroč
niki plačati globo, ki jo za zamud
nike predpisuje odredba št. 98, ki 
je b;la objavljena v Uradnem listu 
Zavezniške vojaške upravo. Pri 
plačilu naročnine je treba predlo
žiti radijsko knjižico. Kdor te knji
žice ne bi imel, naj se zglasi na 
registrskem uradu, oddelek za ra
dio, v ulici Udine št. 1, med 8 in 
13 uro, ali pa na uradu v ulici 
Torreblanca 19 .(tel. 36-06)

WILLIAM S AROV AN 10.

CIOVISKA KOMEDIJA
10. poglavje 

STARA ZGODBA 
Na športnem Igrišču ltaške sred

nje šole so bile razpostavljene za
preke za tek. Tistega Jutra so se 
vadili 4 dečki. Vsi so Izvrstno 
tekil ln »v lepem stilu preskako
vali zapreke. Telovadni učitelj By- 
field j« s kronometrom v roki 
pristopil k zmagovalcu. »Tokrat 
je šlo boljše, Ackley», Je rekel 
dečku, ki gotovo ni bil navaden 
človek ln tudi nič posebnega.

Bil je vljuden dečko kot vsi 
taksni, ki pripadajo družinam, 
kuterlm skozi desetletja ni manj
kalo hrane, obleke in stanovanja 
ln ki vedno obiskujejo sebi enake 
družine.

»Seveda -se boj moral še mnogo 
naučiti — mu je dejal telovadni 
učitelj — toda mislim, da boš da
nes prav gotovo zmagal.*

»Storil bom vse, kar bo y. moji 
moči.* ^

»Vem — je dejsjr telovadni, »čl-

telj — danes ne boš imel hudih 
nasprotnikov, toda čez dva tedna 
jih boj Imel veliko, ko bo prven
stveno tekmovanje za vso dolino. 
Zdaj pojdi pod prho to glej, da 
se za popoldne ne boš preveč utru
dil.*

»Da, gospod*, je odgovoril 
dečko. Ko se je že nekoliko od
daljil, se je penadoma ustavil to 
vprašal: »Oprostite, kako pa je

hitrostjo ?»
»Ne tako slabo — mu je odgo

voril učitelj. — Toda niti ne pre
več dobro. Sicer se pa jaz na 
tvojem mestu ne bi preveč brigal 
z* hitrost. Teol tako, kot sem te 
učil ln boš videl, da boa prvi.*

Ostali trije tekmovalci so stali 
ob strani ln prisluškovali temu 
razgovoru.

»Videti je kot kaka gospodična 
— je rekel edep Izmed dečkov osta- 
l.ma dvema. — Toda kljub temu 
je vedno prvi. Kaj delaš Sam, da 
ne moreš uspeti?*

»Zakaj ne uspem? — je dejal 
Sam. — Kaj pa tl? Zakaj ga ne 
potolč«š?»

»Bil sem drugi-*
»Drugi ali tretji v tem ni dosti 

razlike*, je odvrnil drugi dečko.
»Hubert Ackley, da bi nas tolkel 

— je dejal Sam — saj nas je 
lahko sram-*

»Saj rea — je dejal drugi dečko 
__ toda nič se ne da storiti. Teče 
boljše kot ml, pa konec.*

Telovadni učitelj se Je obrnil k 
trem ln jim s popolnoma spre
menjenimi glasom dejal: »Dajte
dečki, razgibljit* se. Prezgodaj Je 
še, da bi počivaj; na lavorikah. 
Pojdite na svoja mesta in začnite 
zrova.*

Dečki so brez besed odšli na 
svoja mesta, telovadni učitelj pa 
jim Je dal znamenje za nov tek. 
Potem ko so pričeli teči, Je telo
vadni učitelj odločil, da bodo mb- 
rali pred popoldansko tekmo še 
večkrat poizkusiti. Zdelo se mu 
je, da bo zmagal Hubert Ackley.

Šolska soba s« Je hitro polnila 
to stara učiteljica gospodična 
Hicksova je čakala, kdaj bo šol- 
sk. zvoneo dal znamenje za mir 
In tišino, ki naj bi sledila. To je 
Imo znamenje zh začetek vsakda
njega vzgojnega pouka, ali pa tudi

za zabavo Itaških dečkov to i 
deklic, ki so blU zdaj še v srednji 
Boli ln bodo v kratkem vsaj v 
teoriji pripravljeni za vstop v 
z.vljenje. Homer Macauley je kar 
v nekakšnem zamaknjenju opazo
val deklico, ki je v tem trenotku 
vstopila v razred in ki se je Ime
novala Helena Eliot. Brez dvoma 
je to bila najlepša deklica na sve
tu. Vrhu tega je bila še močno 
ošabna; toda Homer ni mogel 
misliti, da bi bila vedno takšna, 
saj vendar ni mogla Imeti na sebi 
takšne napake. Kljub temu pa je 
bila za zdaj, pri vsem njegovem 
občudovanju, ki ga je čutil do nje, 
vprav ta ošabnost tista stvar, za
radi katere je v šoli največ trpel. 
Takoj za njo je vstopil v razred 
Ubert Ackley ln ko je prišel bli
zu Helene, sta st polglasno izme
njala nekaj besedi, kar je Homerja 
silno razjezilo. V tem je zazvo
nil šolski zvonec ln učiteljica je 
dejala: »Mir zdaj. Kdo manjka?* 

»Jaz — Je rekel nelcl dečko. Ime 
mu je bilo Joe Teranova in je 
veljal za šaljivca vsega razreda. 
Cetvorlca ali petorlca njegovih 
zvestih somišljenikov, ki so tvo
rili njegovo komično — pobožnja- 
sko družbico — skratka njegovi 
oboževalci — so takoj pokazali, 

.kako močno cenijo njegova po

gumno in smešno dejanje. Toda 
Helena Eliot in Hubert Ackley sta 
se obrnila in zaničevalno pogledala 
te neotesane sinove ubogih ljudi, 
kar je Homerja tako razdražilo, 
da se je brž, ko so se drugi nehali 
smejati, piskajoče to zaničevalno 
zasmejal v obraz zaničevanemu 
Hubert to obževanl Heleni. Nato 
so je obrnil proti Joeu ln mu de
jal: »Kar pa se tiče tebe, Joe, tl 
pevem , da molčj kadar govori 
gospodična Hicksova.*

»Dovolj s takimi neumnostmi, 
Joseph*, j« dejala gospodična 
Hicksova, se obrnila k Homerju 
iu dodala: »To velja tudi zate, 
dečko.* Nato je napravila kratek 
premor in strogo pogledala po raz- 
redu ter dejala:* »Nadaljevali bo
mo o Asircih tam, kjer smo jih 
pustili včeraj. Zahtevam, da je 
vsakdo izmed vas pozoren to da 
pazljivo poslusa- Najprej bomo 
prečitall naše besedilo o stari zgo
dovini, nato pa bomo ustno raz- 
pravljall o tem, kar smo prebrali,*

Šaljivec si ni mogel kaj, da ne 
bi izrabil te sijajne prilike za novo 
potegavščino ter je dejal; »Nak, 
gospodična Hicksova, nikar ne 
razpravljajmo ustno, ampak rajši 
molče, tako bom mogel vsaj mirno 
spati.*

Njegovi najzvestejet so se »pet 
hrupno Zasmejali, ostali pa so se 
z gnusom obrnili vstran. Gospo
dična Hicksova šaljivcu ni takoj 
odgovorila, ker je bilo po lQl stra
ni težko zanikati, do je bil šaljivec 
duhaprlsoten, po drugi s rani pa 
J« bilo vse pr*J *ot lahko umiriti 
ga na ravno tako duhovit način. 
Toda ugnati K* j® bilo na vsak 
način treba. Končno mu je de
jala:

»Nikakor ne bi smel biti nesra
men Joseph, zlasti kadar imaš 
prav ln jaz... napak-* t

»Zelo mi j« žal, gospodična 
Hicksova — ji Je odgovoril šalji
vec — zares se nisem mogel zdrža
ti. Vi govorite o ustnem razprav
ljanju. Kakšno dirugo vrsto raz
pravljanja pa še imamo. Toda nič 
za to. Zal ml je, da sem vas pre
kinil.* Z narejeno svečanostjo to 
kot da bi hotel osmešiti svojo 
domnevo, je dejal to pri tem na
pravil takšno kretnjo, kot da h 
popustil: »Sioer pa kar nadaljujte, 
gospodična Hicksova.*

»Hvala, Je odgovorila gospodična, 
dečki zdaj pa pozor.*

»Pozor?, j« brž pristavil Joe, kar 
poglejte Jih. saj vsi na pol spe-» 

L(Nfl4£j}eyanJ& prihodnjič).


